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Издаёт общешкольный родительский комитет МКОУ «Брылинская СОШ»            Ноябрь  2012

Первая четверть 2012-2013 учебного года пролетела незаметно. За это время в классах избраны родительские комитеты, председатели родительских комитетов вошли в состав ОРК. На первом заседании ОРК избран председатель Гирькина Т.А. Быть не просто родителем, а активным участником учебно-воспитательного  процесса – стремление большинства родителей нашей школы. Составленные  планы работы родительских комитетов уже реализуются: проведены рейды по соблюдению детьми режима дня, готовность к новому учебному году, родители провели рейды по проверке  у обучающихся школьных принадлежностей. Хочется пожелать творческой активности всем родителям нашей школы.

Саютина С.В., зам. дир. по ВР

Как провели каникулы?

На этот вопрос охотно отвечают ребята 4,5,6,  7 и 11 классов, которые на осенних каникулах побывали на экскурсии в Каргапольском  краеведческом музее. Ребята посетили выставку экзотических животных.
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Учебная деятельность.
В первом этапе (школьного тура) предметных  олимпиад Всероссийской олимпиады школьников приняли участие ребята с 7-11 класс. Олимпиады проведены по семи предметам. Победителями олимпиад стали Зырянова Маша (8 кл.)  русский язык;  Черепанов Стас (9кл.), Бояркин Роман(7 кл.) –математика, Белоусова Катя (9 кл.) английский язык, география, Черепанова Валерия(11 к.), Мякишева Наташа(8 кл.) – обществознание, Серёдкина  Л. (7 кл.), Богданова Ксения (11 кл.)- биология.
Из числа победителей сформирована команда участников второго этапа Всероссийской олимпиады школьников.

Копытова Т.М., зам. директора по УР

Внеурочная деятельность в школе.
Давняя традиция школы – организация творческих объединений под руководством родителей. В этом году действуют объединения разной направленности: формирование навыков ЗОЖ, воспитание навыков культуры общения, расширение профориентационного кругозора,
патриотического воспитание подростков, трудовое воспитание, развитие навыков конструирования, технология приготовления сладких  и мучных блюд.
Гирькина Т.А., председатель ОРК

Про 9-ый класс…
9-ый класс в  школе самый многочисленный – 13 человек. В первой четверти в классе прошло 2 родительских собрания,  на которых присутствовали  практически все родители. Самые актуальные вопросы на собрании – подготовка обучающихся  к Г(И)А: изучение нормативно-правовой базы, текущая успеваемость.  Впереди волнительная аттестация, а пока повседневный труд.

Белоусова Т.А.

Я бы поваром пошёл, пусть меня научат.
Профориентация – приоритетное направление в работе творческого объединения под руководством родителей в 7 классе (кл. рук. Ефимова В.С.). На осенних каникулах семиклассники съездили в Каргапольский пенсионный фонд, где узнали о работе специалистов. Побывали и в  Федеральной службе судебных приставов Каргапольского района. Ребята остались довольны поездкой. Экскурсии  организовала Стадухина О.В. В ближайшее время планируется поездка на Кособродский деревообрабатывающий завод. Пока ребятам нравится узнавать новое и  интересное о профессиях, только их смущает заработная плата специалистов. 
Сулеменва Т.В., председатель РК 7 класс
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Уникальный класс!  
Тот факт, что в школе мало обучающихся, волнует педагогов, родителей и самих детей. Всем понятно, учиться в большом классе куда интреснее, чем в том, где 4 человека, если никто не заболел. Вот такой уникальный  класс из четырёх человек есть в нашей школе. В нём объединены ребята 10 и 11 классов. Три девушки и один юноша стараются сделать классную жизнь интересной. Помогают и родители. Так, 8 ноября 2012 года   прошло занятие творческого объединения под руководством родителей «Гурман». Провела занятие Богданова О.А. Девочки внимательно слушали Ольгу Александровну, помогали замешивать тесто, и вот уже приятный запах из духового шкафа- кекс готов. Девчонок поддерживал и Илья, он первым снял пробу. Совсем скоро ребята планируют поездку в Курганский драмтеатр, организационную работу взяла на себя Черепанова Т. А. Пусть последний год в школе запомнится ребятам надолго! 
Черепанова Т.А., председатель РК
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Выставка осенних экспозиций
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Работа отряда ЮИД
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«Лакомка»
Такое аппетитное название творческого объединения под руководством родителей организовано в 3-ем классе. На первом занятиии ребята научились готовить салат. Вместе резали, сочили и украшали своё блюдо. Занятие провела Бутусова Н. В. 

Лабарешных И.А., председатель РК
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«Школьные тропинки»

Под таким названием в школе с прошлого года реализуется социально значимы проект. Цель проекта – благоустройство территории школы, облагораживание цветника. Руководитель проекта Абабкова Л.В. (мама учащегося 8 класса Абабкова Л.) 

Любовь Викторовна работает на школьном цветнике, не жалея ни сил , ни времени. Под её началом обустроены клумбы, совершена обрезка деревьев и многое другое. Но реализовать такой проект без мужской помощи невозможно. Папы не отказываются. Внесли свой вклад в проект родители всех классов. Хочется выразить слова признательности участникам проекта и надежду на дальнейшее сотрудничество. Саютина С.В., зам. директора по ВР 
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Реализуем проект вместе!
Как живётся новичкам?

Новичками в школе называют первоклассников, но глядя на них со стороны, кажется, что эти ребята уже давно не новички! Жизнь первоклассников довольно насыщена: четыре урока, прогулка и внеурочная деятельность. Каждый день у ребят проводятся разные кружки. Во- первых, шахматный всеобуч, во- вторых, «Друзья природы», ещё «Азбука Самоделкина»,  «Школа доброты и вежливости» и, конечно, подвижные игры. Какой родитель  будет не рад , если ребёнок научится играть в шахматы, овладеет техникой апплекации, узнает много интересного о природе, о культуре поведения и  другое?! На уроках первоклассники уже свободно дают характеристику звуков, учатся сравнивать и делать выводы. Вообщем, расслабляться нет времени ни детям, ни их родителям.
Афонасьева О.П., председатель РК
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· Мероприятия первой четверти:
· Посвящение первоклассников в пешеходы

· Осенний турслёт

· День здоровой пищи

· День здоровья

· Презентация классов

· Посвящение в старшеклассники

· Осенний бал

·  
Встреча с инспектором ГАИ
