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Школа – это не только место, где можно получить новую информацию, а затем и аттестат об образовании.

Из проекта концепции духовно – нравственного воспитания

«Гражданин и патриот»
Сегодня педагогической  общественностью активно обсуждается проект концепции духовно – нравственного воспитания. В преддверии нового учебного года рассмотрение данного проекта состоялось на заседаниях районных и школьных методических объединений классных руководителей. Педагоги единодушно поддержали проект концепции, увидев в нём много знакомого, давно прижившегося в школе. 

Формирование ценностных ориентации современных школьников – центральное  место концепции. Школа, будь она городской или сельской, призвана прежде всего воспитать человека – гражданина, патриота, человека гуманного, всесторонне развитого .

Сельская школа стоит за городской, она стремится не отстать от городского лицея или колледжа. В мастерстве педагогов – предметников можно не сомневаться, гораздо сложнее с системой дополнительного образования, но скромная сельская школа использует каждый шанс, быстро реагирует на нововведения, чтобы её воспитанники, а позднее – выпускники, были самодостаточны, готовы  к самореализации.

В становлении личности важную роль играет уклад школьной жизни. Наша школа по праву может гордиться номинацией «Школа психологического комфорта». Наши воспитанники с желанием ходят в школу, а окончив её, возвращаются. Возвращаются, став педагогами или родителями наших учеников. В этом и есть преимущество сельской школы. Практически все жители села – выпускники школы, поэтому школьные традиции передаются не только во время урочных и внеурочных занятий, но и дома, в семье.

В 2003  году нашей школе присвоен областной статус КОЦ, но это не значит, что только с этого времени школа стала центром социума. Этому предшествовала долгая, кропотливая работа, в результате которой сложилась структура КОЦ.


Совместная деятельность всех объектов культурно-образовательного центра направлена 
на формирование ценностных ориентаций современного школьника. Приобщение 
школьников  к культуре  - это  процесс формирования индивидуальной системы 
ценностей. Удовлетворению социокультурных потребностей обучающихся и их 
родителей способствует сеть дополнительного образования.

В школе действует ряд клубов различной направленности:

* «Патриот». Цель – патриотическое воспитание подростков через организацию операций «Забота», «Утро ветерана», проведение митингов, реализацию социально-значимых проектов.

* «Хранители памяти». Цель – воспитание любви к своей малой родине, чувства гордости за своих земляков, изучение истории села. При активном участии школьников был открыт музей «История села», Участники ДО «Бригантина» тесно сотрудничают с Советом ветеранов.

* Школьный КВН «Неформат», студия гитарной песни способствуют развитию творческих способностей воспитанников.

В школе на протяжении долгих лет ведётся работа кружка «Умелые руки». Приоритетное  направление работы кружка – художественная обработка древесины. Искусство обработки  древесины передаётся из поколения в поколение. Воспитанники знакомятся с односельчанами – мастерами своего дела, среди которых немало старожилов.  Во время встреч с этими людьми изучаются не только основы мастерства, изучается история  села, судьба человека. В результате у  кружковцев нет похожих поделок, у каждого своя изюминка.

В этом же направлении работает краеведческий клуб « Родничок». На занятиях ребята начальной школы знакомятся с культурой края, с выдающимися людьми района.

Изучение истории села продолжается во время исследовательской деятельности обучающихся.  И это уже не кружковая работа, а цель краеведческих  курсов. Знать песни, частушки, особенности обрядов, приметы своего народа – задача юных исследователей. И когда проделана большая работа, пусть не сделано  громких открытий, но ребята начинают по - другому смотреть на своих дедушек и бабушек, понимая, насколько они духовно богаты.

 
Воспитательный процесс   школы  давно строится в системе «школа – семья – социум». Родители – не сторонние наблюдатели, а активные участники учебно-воспитательного процесса. Под их руководством действуют творческие объединения различной направленности:

- художественно – эстетическое («Вязание», «Хозяюшка», «Умелые руки»)

- интеллектуальное (Шахматный кружок «Умники и умницы»)

- психологической («Мой мир»)

- профориентационной («Мой выбор»)

    
Деятельность таких объединений организуется по результатам диагностики интересов 
учащихся, с учетом возможностей родителей. Занятость детей в подобных 
объединениях расширяет кругозор, творческие способности ребенка, а 
психологические тренинги (объединением руководит профессиональный психолог, 
мама одной из учениц) помогают адекватно реагировать на происходящее, повысить самооценку, найти выход из конфликтной ситуации. И есть во всем этом ещё одно,  я считаю, самое ценное: гордость ребят за своих родителей  – руководителей  классных объединений. Вместе с этим возрастает авторитет  родителей,  ценность  семьи. Нам, педагогам, хочется, чтобы, став взрослыми, наши выпускники вступили не в кратковременный гражданский брак, а создали надежную семью, став прочной опорой 
своим родителям и  детям. 
Стать надежным человеком позволит только духовно-нравственное развитие, воспитание человека. Этому способствует деятельность «Воскресной школы», открытой  в 2008 году. В «Воскресной школе» с согласия родителей занимаются дети 3-4 классов, руководитель занятий – алтарник мужского Свято-Казанского Чимеевского мужского монастыря.

Курс «Православная культура» направлен на воспитание школьников как благочестивых граждан, обладающих добродетелями в православном понимании, осознающих абсолютные ценности бытия. В рамках данного курса у школьников развивается нравственное чувство сопереживания, чувство ответственности за другого человека, умение взаимодействовать с окружающим миром людей и природы в соответствии с нормами христианской морали.

Таким образом, ученики нашей школы включены в активную деятельность по реализации собственных способностей. Большая  часть учащихся уверена в возможности реализации своих планов на будущее.

Проведённая диагностика показывает, что старшеклассники  ценят лидерские качества, качества  руководителя: образованность, рационализм, независимость, умение не отступать перед трудностями, смело отстаивать своё мнение, но и умение понять и принять чужую точку зрения, чужие вкусы.

Девушки выше ценят эмоциональное восприятие мира, они придают большую 
значимость ценностям 
внутреннего мира, мира чувств и эмоций. Юноши в 
свою 
очередь придают большую значимость рациональному  отношению к миру, они больше 
направлены на себя, на собственную реализацию.    

Следует  отметить и ценностные ориентации школьников  на учебу, продолжение 
образования.  Возможно, это  связывается с ценностью благополучия, и  прежде всего материального. 

       К наиболее значимым,  большинство опрошенных  относит такую ценность, как   счастливая семейная жизнь.

Год за годом школа выпускает своих воспитанников, меняются ценностные ориентации, но незыблемыми остаются   любовь к  Родине, вера в добро, бережное и чуткое отношение к близким.. 
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